

Vydává
OBEC ROHOV



ROHOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vychází v září 2013
č. 9/2013

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

prázdniny máme bohužel za sebou, školáci zasedli opět do školních lavic a nám ostatním začíná další období roku – končící léto – začínající podzim. Pro někoho je příchod podzimu spojen s očekáváním babího léta a pestrobarevného podzimu, pro někoho zase starost o to, aby v domácnostech bylo příjemně teplo. S tím je samozřejmě neodmyslitelné topení v lokálních topeništích, čili v kotlích. Popravdě řečeno, vůbec se na toto období netěším, když si představím zvýšenou koncentraci škodlivin v ovzduší. Na jednu stranu se nedivím občanům, kteří spalují cokoli co hoří z důvodu ekonomické situace v domácnosti, ale jen aby bylo teplo, na druhou stranu by bylo vhodné se zamyslet nad důsledky, které postihují nás všechny, kteří v obci bydlí. Uvědomuji si, že je to téma ne zcela populární, avšak dovoluji si požádat všechny občany, aby udělali všechno proto, aby bylo ovzduší v Rohově co nejčistší i v období podzimním a zimním. Děkuji za pochopení. S prázdninami se v sobotu 31.8.2013 rozloučily naše děti na dětském dnu na téma „Cesta kolem světa“. Věřím, že se akce líbila a děti prožily krásné poslední prázdninové sobotní odpoledne co nejlépe ! Organizátorům akce moc děkuji za uspořádání této tradiční akce pro děti.

Investiční akce či stavební práce, které jsou na letošní rok naplánovány, jsou opět o kus dále. Avizované kompostéry jsou z velké části rozdány do domácností a na besedě, na které se nám všem předvedlo, jak se kompostér smontuje, jak se s ním dále pracuje - kompostuje a další zajímavé informace byly prostřednictvím zástupce dodavatele kompostérů, pana Markuljaka prezentovány na profesionální úrovni.

Upozorňujeme, že zájemci se mohou ještě stále hlásit na obecním úřadě o volné kusy kompostérů – určitý počet je stále volný, takže si kompostéry v počtu 1-2 kusy mohou vyzvednout i občané, kteří se v roce 2012 nezapojili do dotazníkové ankety ! Kompostéry je možné vyzvednout v provozní době OÚ.

Výměna autobusových zastávek by měla být provedena dle sdělení dodavatele do dvou měsíců a ve stejném termínu se předpokládá i obnova chodníků na ul. Horní.

Projekt realizovaný v rámci Zelené stuhý v Moravskoslezském kraji je již finálně zpracován. V tomto týdnu zasíláme projekt na Státní fond životní prostředí ČR, kde bude dále posuzován a hodnocen. Tento proces zřejmě bude na delší dobu, nicméně předpokládám, že nebude mít zásadní vliv na samotnou realizaci projektu, tedy do konce letošního roku, respektive dle klimatických podmínek. Je zapotřebí respektovat stanovené podmínky Státního fondu životní prostředí ČR, které samozřejmě respektovat musíme, nicméně podrobné podmínky pro realizaci projektu budou zřejmě až po zaslaném rozhodnutí Ministerstva životního prostředí, respektive po podpisu tohoto rozhodnutí panem ministrem.

Z dalších zajímavých kroků naší obce bych mohl zmínit skutečnost, že jsme v tomto měsíci společně s Úřadem práce v Opavě zřídili společensky účelné pracovní místo, ze kterého nám sice plyne povinnost financovat toto pracovní místo z rozpočtu obce, avšak díky tomuto zřízení jsme obdrželi dotaci ve výši 100 tis. Kč, za které pořídíme čelní nakladač na traktor, kterým se jistě usnadní práce našich zaměstnanců. Zaměstnanci obce také

pracují na úpravě traktorového vleku, se kterým hodláme sami upravovat především polní komunikace. Jinými slovy se snažíme být pokud možno soběstační a nevynakládat finance na externí služby různých firem.

A teď z jiného soudku. Naše obec se prostřednictvím Sdružení obcí mikroregionu Hlučínska – západ zapojila do projektu Komunitní plán rozvoje sociálních služeb. V tomto, pro nás strategicky důležitém dokumentu, potřebujeme zmapovat veškerá „bolavá místa“ v této oblasti. Z tohoto důvodu v tomto vydání Rohovského zpravodaje naleznete dotazník, prostřednictvím kterého potřebujeme shromáždit veškeré podklady k plánovanému Plánu rozvoje sociálních služeb, a proto Vás zdvořile žádáme o jeho vyplnění. Dle instrukcí jej odevzdejte zpět našemu úřadu. Nepředpokládám, že půjde pouze o sběr dat, které „hodíme do šuplíku“, ale chceme na tomto plánu postavit základy pro zkvalitnění služeb a možností pro zlepšení života všech občanů, kterých se tato oblast dotýká. Předem děkuji za spolupráci. Hlavním cílem projektu Sociální služby je zpracování střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro spádovou oblast Svazku obcí mikroregionu Hlučínsko – západ. Jednou z klíčových aktivit pro dosažení tohoto cíle bude ustavení odborné pracovní skupiny se zaměřením na děti, mládež, rodinu a seniory v každé ze spádových obcí. Pracovní skupina se bude pravidelně scházet, připravovat analytická data, zpracovávat SWOT analýzu, konzultovat dotazníky apod. Měla by být složena z řad občanů – realizátoři aktivit v obci, senioři, zdravotně handicapovaní, ženy na mateřské dovolené, zástupce obce. Odměna za práci je 200,- Kč hrubého za hodinu práce, délka jednoho setkání je 2 hodiny, počet setkání – 4. **Kdo z občanů má zájem o členství v pracovní skupině, ať se přihlásí na obecním úřadě do konce měsíce září !**

Sdružení obcí Hlučínska, jehož členem je i naše obec vyhlásila zajímavou fotografickou soutěž, která končí k poslednímu dni v září. Plakát jsme zveřejnili v předešlém zpravodaji. Máte-li zájem, přihlaste se ! Ceny pro nejlepší snímky budou ohodnoceny atraktivními cenami. Dále bych chtěl opětovně upozornit na právě probíhající akci Zdravotního ústavu „Akce čistá studna 2013“, určenou pro obec Rohov. Máte-li potřebu zjistit jaké složení mají vody ve Vašich studnách, využijte jedinečnou možnost nechat si provést rozbor vody za slevněných podmínek vyjednaných pro občany Rohova !

Vážení spoluobčané, závěrem mého úvodního slova bych rád vyjádřil poděkování Vám všem, kteří se jakkoliv zapojujete do dění v naší obci, pomáháte nám s úklidem třeba na veřejných prostranstvích a v neposlední řadě vytváříte důstojné a klidné prostředí v naší obci. Moc Vám všem děkuji a do dalších dnů Vám přeji mnoho zdraví a spokojenosti.

Daniel Procházka, starosta

Přiložený dotazník – „Komunitní plánování sociálních služeb obce Rohov“ v tomto zpravodaji, prosím vyplňte a vhodte do schránky u Obecního úřadu nebo do přenosné schránky v obchodě potravin nebo přineste osobně na obecní úřad **do 15. října 2013 !!** Dotazník lze stáhnout také na web. stránkách obce.

Pozvánka na ROHOVSKÝ CYKLOKROS a VINOBRANÍ – sobota 21. září 2013

ROHOVSKÝ CYKLOKROS
SK VEHA TEAM
A VINOBRANÍ

21. 9. 2013 areál Na Skládce Rohov

Start první kategorie **10:45** // Start hlavní kategorie Elite, U-23 v **15:45**

17:00 STATIS PRUSALIS // 20:00 TOTÁLNÍ SKRAT

Občerstvení // burčák // víno z Moravy // pivo Rohan // tombola

Doprovází **DJ AMBI** a **DJ SPECTRO**

OBEC ROHOV
PETROMETAL
Křavařská realitní s.r.o.
U&S MALBERTY
Ondrašovka
Tomáš Martiník
OPATHERM
MVV Energie CZ
COPIA COBRAM

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU



Místní knihovna – výpůjční doba od září 2013

knihovna bude otevřena každý pátek *vždy od 16.00 – 17.00 hodin.*

Svoz plastů, nápojových kartonů a sběr papíru bude v obci proveden v pondělí 30.9.2013 !

Informace o odevzdaných odpadech

Za II. čtvrtletí roku 2013 bylo odevzdáno: 3,65 t plasty, 1,482 t sklo čiré, 1,497 t sklo barevné, 1,062 t papír, 0,110 t nápojový karton a 0,238 t kovy.



POZVÁNKA

na tradiční setkání schol regionu Hlučínska ve Strahovicích

Obec Strahovice ve spolupráci s Římskokatolickou farností Strahovice a Sdružením obcí Hlučínska pořádá

v sobotu 5. října 2013 od 14 hod. v kostele sv. Augustina

Setkání schol regionu Hlučínska.

AKCE – čistá studna 2013

V minulém vydání zpravodaje byla zveřejněna nabídka Zdravotního ústavu na odběry a analýzy odpadních vod z domácích čistíren a vod ze studní pro obce a občany. **Tato akce platí do konce roku 2013.** Bližší informace: jedná se o mikrobiologický a chemický rozbor vody, není zahrnutý rozbor na kovy. Cena 799,- Kč vč. DPH jedná se o slevu, jinak stojí 900,- Kč. Pokud bude mít zájem 1 občan o tento rozbor, musí si zajet do Opavy na Krajskou hygienickou stanici (dříve okresní, Olomoucká ulice, vila na rohu) pro sterilní sklo. Vydává odběrový pracovník, J.Sukaný, tel: 737 213 458 – každý den od 8 – 9 hodin, kromě pátku. Do této nádoby si po poučení občan sám odebere vzorek vody ze studně a následně jej musí opět odevzdat v Opavě v čas. limitu do 24 hodin. Pokud bude mít zájem více osob o tento rozbor, pak ať se nahlásí na OÚ, v tom případě p. Sukaný doveze na OÚ průvodky k odběrům, vysvětlí, jak se voda odebírá, vzorky pak odveze starosta na KHS v Opavě a pan Sukaný následně dodá výsledky. Bližší informace: odběrový pracovník, J.Sukaný mobil: 737 213 458.



Společenská kronika – měsíc srpen 2013

Jubilanti – 50 let 1 občanka

55 let 1 občanka

65 let 1 občan

Sňatek - 1

Sdělení pro držitelé řidičských průkazů

Na základě zákona č. 119/2012 Sb., kterým se mění zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změně některých zákonů, došlo k úpravě § 134 týkajícího se výměny dosavadních řidičských průkazů.

Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004 jsou jejich držitelé povinni vyměnit do 31. prosince 2013. Uplynutím příslušné doby stanovené pro jejich výměnu pozbývají platnosti.

Úřední hodiny pro veřejnost Odboru dopravy Městského úřadu Kravaře, Tyršova 5:

Pondělí 8:00 – 17:00 hod., Středa 8:00 – 17:00 hod., Čtvrtek 7:00 – 15:00 hod., Pátek 7:00 – 12:00 hod.



Občanské sdružení Diakonie Broumov a OÚ Rohov vyhlašuje

SBÍRKA POUŽITÉHO OŠACENÍ

Sbírka se uskuteční : v pondělí 30. září 2013 (spolu se svozem plastů),

místo: vystavit před rodinný dům

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem

Dožínkový den 2013

Dožínkový den 2013 pod názvem Podzimní regionální ochutnávání se konal v obci Bolatice slunečnou srpnovou sobotu, v kalendáři byl datum 24. 8. 2013. Akce se konala s finanční spoluúčastí poskytnuté dotace Ministerstva zemědělství. Organizátory okresního dožínkového dne byla obec Bolatice, naše Místní akční skupina Hlučínsko a také se zapojila Místní akční skupina Opavsko. Tradici okresního dožínkového dne založila v loňském roce Místní akční skupina Opavsko ve Lhotě u Opavy v půvabném areálu U vodníka Slámy. Zde taky vznikla soutěž O zlatý koláč – soutěž amatérských týmů z obou částí regionu o nejchutnější a nejvzhllednější koláč.

A jak to vlastně v Bolaticích probíhalo? Ti, kteří se účastnili osobně...a že jich bylo pozhnaně.....prožili den pohody, veselí, milých setkání, dobrého jídla i pití. A těm, kteří se z nějakého důvodu nemohli zúčastnit - přiblížíme atmosféru pár slovíčky a fotografiemi v naší fotogalerii (www.mashlucinsko.cz). Okresní dožínková akce byla zahájena malým průvodem od hasičské zbrojnice, který pokračoval do kostela sv. Stanislava, kde se konala mše. Každý dům a každý plot v obci byl slavnostně ozdoben obilím. Po mši se všichni vydali do velkého krojovaného průvodu obcí s hudebním doprovodem a alegorickými vozy na bolatické hřiště, kde proběhla hlavní část oslav. Od 15.45 začala probíhat hlavní část oslav. Ve velkém stylu proběhla soutěž o nejlepší koláče celého opavského regionu (míněno území Místních akčních skupin Opavska a Hlučínska) a soutěž o nejkrásnější dožínkový klobouk. V soutěži O zlatý koláč 2013 – II. ročník se cenil vtipný komentář použití surovin, postupu práce, tajných přísad a receptur atd. Týmy prezentovaly výrobky v krojích a jiných zajímavých úborech ve vesnickém stylu s prezentací své obce písní či tancem. Týmy byly hodnoceny ve dvou kategoriích - cenu poroty vyhrál tým z Vřesiny, cenu návštěvníků obdržel tým z Oldřišova. Ceny do soutěží věnovali členové Místní akční skupiny Hlučínsko. Děkujeme vám!!! Celou akci provázal kulturní bohatý program, salva myslivců, vystoupení mažorettek, Bobrů z Bolatic a na závěr zazpíval Martin Chodúr se svou kapelou. Zkrátka – povedený, úžasný den plný zážitků.

Země živitelka 2013

Tradiční setkání akterů zemědělského venkova proběhlo v Českých Budějovicích na výstavě Země živitelka 2013 ve dnech 29. srpna až 3. září 2013. Naše organizace byla přítomna jako součást prezentace místních akčních skupin Moravskoslezského kraje. Letošní prezentace místních akčních skupin byla v pavilonu Z pojata jako prezentace jednotlivých krajů. Takto pojatá koncepce, která se nesla v jednotném grafickém aranžmá byla přehledná nejen pro vystavovatele, ale především pro návštěvníky. Také nám se líbila a ocenili jsme soudržnost jednotlivých krajských organizací. Na jedné straně pavilonu Morava a Slezsko, naproti krajská prezentace z Čech. Všechny dny probíhaly pravidelně moderované vstupy, ve kterých se krajské sítě představovaly ústy svých jednotlivých zástupců místních akčních skupin. Profesionální moderátoři dokázali vytvořit příjemnou atmosféru a poutavě představit jednotlivé regiony.

A jak vypadala prezentace Moravskoslezského kraje? Náš kraj se prezentoval nabídkou pivních ochutnávek z malých rodinných pivovarů z celého kraje (ty zajistily moravskoslezské MASy v režii MAS Opavsko) a především ochutnávkou našich skvělých „prajzkých“ koláčů. Naše účast již byla na této akci potřetí v řadě a řada návštěvníků nás už vyhlížela. Letos jsme si pro ně připravili překvapení – vedle ochutnávky jsme dovezli i několik receptů, sesbíraných z Hlučínska. Vedle koláčů (skvělých jako vždy od paní Dostálové z Rohova) jsme prezentovali i další kulinářské výrobky našeho regionu – pivo Rohan a pečené koleno od pana Komárka z Rohova, přípravy na pizzu a prajzký chleba od f. Empresa z Dolního Benešova, domácí malinový džem z farmy Merry Berry, ruční výrobky z papíru od paní Mrovcové z Kobeřic a keramické skvosty z Charity Hlučín. Skvělá atmosféra výstavy (byť je na náš vkus délka výstavy až moc dlouhá), krásné letní počasí, spousta návštěvníků, přítomnost politických státních zastupitelů – to vše provázelo výstavu Země živitelka 2013 a my můžeme jen radostně konstatovat, že úroveň výstavy strmě stoupá. Děkujeme všem členům a Sdružení obcí Hlučínska za poskytnutí propagačních materiálů a za podporu prezentace našeho jedinečného koutu Slezska. V sekci fotogalerie máte možnost shlédnout průřez výstavou (www.mashlucinsko.cz). *Vaše MAS Hlučínsko*



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

KVĚTINY - David Lazar přijímá od 1.10. objednávky na dušičkovou vazbu, řezané a hrnkové chryzantémy. Objednat lze na tel. č.: 608 762 233 nebo osobně po 18 hodině na adrese Hlavní 2, Rohov.

Ukončení prázdnin „CESTA KOLEM SVĚTA“

V sobotu 30. srpna 2013 se konala v areálu na Kučakovci akce pro děti s názvem „Cesta kolem světa“.

Ze začátku nás krapek trápilo počasí, ale nakonec se umoudřilo a my jsme si mohli akci náležitě užít. Návštěva 80 dětí předčila naše očekávání a byli jsme velice rádi, že jsme s tolika dětmi mohli oběhnout celý svět. Děti u vstupu obdržely cestovatelskou mapku a poté se vydaly celým areálem plnit různé úkoly na jednotlivých kontinentech. Po splnění všech 12 úkolů si mohly vybrat nějakou z krásných hraček a občerstvit se limonádou a párkem v rohlíku. Od šesti hodin byla pro děti připravena lanovka, která u dětí sklidila obrovský úspěch. A ani rodiče nepřišli zkrátka, o půl sedmé byla pro ně připravená soutěž. Jednalo se o natahování gumových lan do dálky, odměnou pak bylo pivo z místního pivovaru. Po celé odpoledne se v otevřené budově promítaly fotky z „Letního tábora“. Naše pozvání přijali i děti a rodiče z okolí, za což jsme velmi rádi, protože děti tak mají možnost získávat nové kamarády. Těšíme se zase na další akci, a věříme, že i Vám všem se líbilo jako nám.



Roháček, o.s.

Spolupráce Místní knihovny Rohov s Mateřskou školou Rohov

V letošním školním roce probíhá nový projekt, ve kterém místní mateřská škola spolupracuje s knihovnou. Během školního roku budou děti společně s rodiči navštěvovat místní knihovnu. Pohádky, které najdou v knížkách, pak budou děti zakreslovat do svých čtenářských deníčků. Přímo ve školce si pak budou paní učitelky společně s dětmi číst různé příběhy. Měsíc září-říjen je věnován knize: Povídaní o pejskovi a kočičce (J. Čapek). 18.9.2013 pak děti dopoledne osobně knihovnu navštívily. Naučily se, jak se zachází s knížkou, které knížky jsou určeny dětem nebo se dozvěděly jak se taková knížka vyrábí. Věřím, že se nám letošní spolupráce povede a čtení bude dělat radost jak dětem tak také jejich rodičům. *Adéla Komárková, knihovnice*

Zájezd seniorů

Klub seniorů v Rohově ve spolupráci s obecním úřadem pořádal dne 29.8.2013 v pořadí již třetí zájezd pro všechny občany. Autobus o počtu 49 míst byl zcela zaplněn. Musím ale poznamenat, že v letošním roce byl autobus z větší části zaplněn zájemci z okolních vesnic. Letos jsme navštívili poutní místo Sv. Hostýn. Obdrželi jsme povolení k výjezdu autobusu až ke kostelu, takže jsme se bez problémů zúčastnili mše sv., která byla sloužena za nás, poutníky z Rohova a okolí. Po mši sv. jsme měli objednaný krátký výklad o historii kostela, prošli jsme křížovou cestu a zastavili se na hřbitově, kde jsme uctili památku u hrobu arcibiskupa Františka Vaňáka. Po prohlídce okolí jsme odjeli do Rožnova p. Radh. do svíčkárně Unipar, kde byla domluvena exkurze přímo ve výrobě a pak volný pohyb ve výstavní síni a případný nákup v podnikové prodejně. Třetí zastávka byla ve Skanzenu v Dřevěném městečku, kde nás při prohlídce dřevěného kostelíku překvapilo i to, že na malém hřbitově odpočívají i naši olympijští vítězové p. Emil Zátopek a Jiří Raška a další osobnosti. Kromě celkové prohlídky jsme ochutnali i jejich speciality. Výlet jsme zakončili společnou večeří v restauraci v Opavě. Dle dostupných informací zúčastněných se zájezd vydařil, i počasí nám přálo.

Závěrem bych chtěla poděkovat p. starostovi Danielu Procházkovi a zastupitelstvu obce za schválenou dotaci a vytváření příznivých podmínek pro naši činnost.

Marta Švanová

PODZIM

Už končí léta slunce jas a teplo, které prozářilo nás. Ó podzime, teď odcházím povětrím zlým, jehož svistem jsem hnán sem a tam jak bych byl sám suchým listem. Jiným rouchem oděny tu barevným listím stromy lesů a hájů. Jiné tady slunce svítí. Ještě radost z něho, v zimě ho máme v srdci. Dosud ještě jasno v tyto dny, jen listí se honí kol domků. Utichly hlasy lučních zvonků, vlaštovky odlétly. Jablka sládnou za okny. Všechno je sklizeno z polí a ze zahrad, všechno již v sýpkách a spížích. Až zmizí podzim se svou barevnou paletou, uvidíme v dálce jen sněhurku zakletou. Zůstanou jen vzpomínky z léta.

L. H. 2013

Snížení množství biologického odpadu – pojdme dělat správnou věc !

Separace a zpracování bioodpadu

Každý obyvatel v průměru ročně vyprodukuje 327 kg komunálního odpadu. Z tohoto množství až 45 % (v každé obci se škála pohybuje různě – v rozmezí od 40 % do 70 %) tvoří bioodpad. Skládá se z posečené trávy ze zahrad, listí, větví stromů, ovocných a zeleninových odpadů, dřevěných pilin, kůry či trusu hospodářských zvířat. Tohle všechno pravidelně vyvážíme nebo spalujeme, případně vytváříme černé skládky někde v prostorách, které přímo neohrožují naše soukromí. Proč? Když nepotřebné suroviny správně zužitkujeme, přeměníme na hnojiva, ušetříme životní prostředí i svoje peníze za nákup umělých hnojiv.

Jednou z nejstarších a nejrozšířenějších člověkem řízených recyklací je kompostování, které zintenzivňuje a optimalizuje běžné půdní mikrobiologické procesy. Pomocí kompostování je možné z rozličných bioodpadů získat kvalitní organické hnojivo - kompost. Kompostování je tedy přírodní proces, při kterém dochází k rozkladu organických odpadů působením mikroorganismů na humusové látky. Voda a kyslík jsou nezbytné pro život mikroorganismů a půdních organismů, které bioodpad rozkládají.

V čem kompostovat



Kompostér – ideální pomocník při kompostování. Je vyrobený z recyklovaného plastu, nádoba kompostéru nemá dno (z důvodu volného styku s půdou a přístupu mikroorganismů, červů a žížal). Přikrývá ho víko s otočným ventilem na regulaci přístupu vzduchu. Boční dvířka slouží k vybírání kompostu a množství otvorů na provzdušňování hmoty.

Při správném výběru kompostéru doporučujeme zvážit tři základní kritéria: kvalita materiálu, z kterého je vyrobený (ideálně vysokohustotní polyetylén) – podporuje hlavně stabilitu a životnost kompostéru; hmotnost – z kolika kilogramů plastu je vyrobený, což je podmínkou dobré stability a prevencí před prasknutím způsobeným tlakem uvnitř kompostéru; počet provzdušňovacích otvorů – na kterém závisí správný proces kompostování a jeho rychlost. Neustálý

vývoj a zlepšování technologií přináší kvalitní proces kompostování s dobrým výsledkem.

Jak správně kompostovat

Při kompostování je důležité odpadový materiál zmenšovat a drtit. Jestliže vkládáte do kompostéru rozdrčený zahradní odpad, přemění se daleko rychleji v hodnotný kompost bohatý na živiny. Rozdrčený odpad ze zahradního drtiče můžete taktéž použít na mulčování pod stromy a keři, které tak chráníte před vysycháním, omezujete růst plevelů a zlepšujete kvalitu půdy. Nezanedbatelným důvodem při zpracování odpadu zahradními drtiči je také skutečnost, že na Slovensku je spalování odpadu ze zahrad, jakým jsou odřezané větve, tráva apod. už několik let zákonem zakázané. K dalším zásadám patří správná skladba materiálu, dostatečný přístup vzduchu a dostatečná vlhkost.

Výsledek

Kompost je kvalitní organické hnojivo, kterým se do půdy vrací všechny cenné živiny. Zralý kompost je možné použít na různé účely. Například na jaře přidáváme kompost k zelenině a ke květinám, což podporuje úrodnost půdy a rostliny jsou zásobované potřebnými živinami. Větší množství kompostu nahneme k ovocným či okrasným stromům. Vrstva kompostu příznivě ovlivňuje příjem dešťové vody a kyprost půdy. Můžeme ho použít též při zakládání nových zahrad nebo trávníků. Kompostování v kompostérech má množství výhod. Urychlení procesu kompostování až o polovinu doby nutné pro kompostování na hromadách. Regulace teploty, vlhkosti, přístupu vzduchu a světla. Uspora místa na zahradě (kompostér nahradí nevzhlednou hromadu). Estetika. Odstranění nepříjemného zápachu, který vábí hmyz a drobná zvířata. Finanční úspora za odvoz domácího odpadu – kompostováním je možné zpracovat až 30 % kuchyňských odpadů. Zužitkování odpadů ze zahrady a získání kompostu - vynikajícího zdroje živin a organických látek.

Rovněž díky tomuto systému separace bioodpadu můžeme snížit komunální odpad, což znamená snížit náklady za sběr a svoz odpadu a využít tyto finance na smysluplnější činnosti v naší obci.
Autor: Ing. Nina Oravcová /www.komposter.sk

Rehabilitační ústav Chuchelná nabízí KLASICKÉ MASÁŽE (i pro širokou veřejnost, v čase od 7 – do 15 hodin) **cena masáží:**částečná masáž 15 minut/ 100 Kč, celková masáž zad 30 minut/ 180 Kč, celková masáž těla 60 minut/ 350 Kč, akce 3 + 1 zdarma
MASÁŽ JE POTŘEBA PŘEDEM OBJEDNAT NA PLÁNOVÁNÍ PROCEDUR (tel. 553 683 390, 553 683 371) **A POTÉ ZAPLATIT V POKLADNĚ RÚ CHUCHELNÁ** (tel. 553 683 304).

Dle zákona o odpadech č. 185 sb. z 2001

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUT

osobních i nákladních
včetně zemědělských strojů a traktorů

ZDARMA

odvoz + doklad o ekologické likvidaci

za každý
autovrak
minimálně

1000,- Kč

www.vykupautovraku.com

777 321 587

SYLMAR OKNO - OSTRAVA
 Adresa: 28. října 36, 702 00 Ostrava
 E-mail: oknaostrava@syllmarokno.cz
 Tel./fax: 596 110 344, Mobil: 775 560 480

SYLMAR OKNO - OPAVA
 Adresa: Radbořská 65/143, 747 05 Opava
 E-mail: oknaopava@syllmarokno.cz
 Tel./fax: 553 663 072, Mobil: 775 560 489

Volejte ZDARMA
800 880 823

Podporujeme program
Zelená úsporám

Online kalkulace
www.syllmarokno.cz

ISO 9001

**Privítejte s námi jaro...
 Vyžijte jedinečné JARNÍ AKCE!**

GARAZOVÁ VRATA

- Rollovací
- Sešupň
- Dvoukřídla
- Vyklopná

www.garaz-vrata.cz

ZATEPLENÍ FASÁD - REVITALIZACE

Naše služby

Poskytujeme komplexní zateplení fasád s poradenstvím a kompletním servisem.

U nás naleznete pouze značkový a kvalitní materiál, a to za nejlepší ceny na trhu.

Izolujte svou fasádu před letními horky!

SYLMAR OKNO - OSTRAVA
 Adresa: 28. října 36, 702 00 Ostrava
 E-mail: oknaostrava@syllmarokno.cz
 Tel./fax: 596 110 344, Mobil: 775 560 480

SYLMAR OKNO - OPAVA
 Adresa: Radbořská 65/143, 747 05 Opava
 E-mail: oknaopava@syllmarokno.cz
 Tel./fax: 553 663 072, Mobil: 775 560 489

Volejte ZDARMA
800 880 823

Podporujeme program
Zelená úsporám

Online kalkulace
www.syllmarokno.cz

ISO 9001

Zvolte si firmu s tradicí, kterou znáte...

OKNA
 plastová, dřevěná

DVERE
 interier, exteriér

FASÁDY
 zateplení, revitalizace

VENKOVNÍ OKNA
 dřevěná, plastová

GARAZOVÁ VRATA
 rollovací, sešupň, dvoukřídla, vyklopná

Poradíte si nová okna se slevou až 59% !!!

**GARANČE KVALITY...
 ...! NEJNIŽŠÍ CENY**

**AKCE „Jaro“
 SLEVA 15%
 na veškerý sortiment
 Akce platí do konce května**

SYLMAR OKNO
www.syllmarokno.cz

Online kalkulace
www.syllmarokno.cz



SYLMAR OKNO
www.syllmarokno.cz

Online kalkulace
www.syllmarokno.cz



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Dotazníkové šetření je součástí projektu „Sociální služby Sdružení obcí Hlučínska“,
podpořeného z EU a českého státního rozpočtu

Vážení spoluobčané,

Obec Rohov prostřednictvím Sdružení obcí mikroregionu Hlučínska – západ připravuje Komunitní plán rozvoje sociálních služeb. Prosíme Vás o aktivní spolupráci při jeho přípravě, kromě jiného také vyplněním následujícího dotazníku. V rámci naší obce chceme znát vaše názory a postřehy nejen z oblasti sociálních služeb, aby následný zpracovaný plán co nejvíce odpovídal vašim potřebám. S výsledky budete seznámeni prostřednictvím internetové stránky obce Rohov či Rohovského zpravodaje.

Ale na úvod vysvětlení, co to vlastně sociální služby jsou. **Sociální služby** jsou služby určeny osobám v nepříznivé sociální situaci (např. senioři se zhoršenou soběstačností, zdravotně postižení, osoby bez přístřeší, příslušníci etnických menšin, uprchlíci, osoby s mentálním postižením, uživatelé návykových látek, osoby s duševním onemocněním). Pro naše občany jsou nejbližší sociální služby poskytovány v městě Kravaře, proto se v dotazníku na tyto služby odkazujeme.

Děkujeme za Váš čas

Daniel Procházka, starosta
Dana Diváková, Institut komunitního rozvoje

Komunitní plánování sociálních služeb obce Rohov

1. Jste

- Muž
 Žena

2. Věk

- 15 - 19
 20 - 39
 40 - 59
 60 a více

3. Bydliště

- Rohov
 Jinde (kde).....



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Dotazníkové šetření je součástí projektu „Sociální služby Sdružení obcí Hlučínska“,
podpořeného z EU a českého státního rozpočtu

4. Kdo ve vaší domácnosti využívá nějakou sociální službu

- Já osobně
- Děti
- Rodiče
- Prarodiče
- Někdo jiný

5. Označte všechny sociální služby či návazné aktivity, které v současné době užíváte Vy osobně nebo Vám blízká osoba (označte jednu nebo více odpovědí)

- služby pro seniory (např.: domovy pro seniory Sv. Hedviky v Kravařích, kluby pro seniory apod.)
- služby pro zdravotně postižené občany (např. Svaz postižených civilizačními chorobami v Kravařích nebo Opavě)
- charitní ošetrovatelská služba, pečovatelská a asistenční služba (terénní sociální služby - dojíždění do domácností zdravotních sester nebo ošetrovatelek v péči o nemocného člena rodiny nebo osoby se zdravotním postižením např. Agentura domácí zdravotní péče Charity Hlučín nebo Opava, DomA – domácí asistence Kobeřice)
- poradenství (např. bezplatné právní poradenství Charity Hlučín, Charity Opava)
- služby pro občany v nouzi (např. krizová pomoc)
- služby a aktivity pro nezaměstnané
- aktivity pro děti a mládež
- jiná (vypište):
- žádné

6. Kde tyto služby využíváte

- V Rohově
- jinde (vypište):

7. Jak jste s Vámi uvedenými službami či aktivitami spokojeni?

- velmi spokojen
- mohlo by se zlepšit:
- nespokojen /proč/



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Dotazníkové šetření je součástí projektu „Sociální služby Sdružení obcí Hlučínska“,
podpořeného z EU a českého státního rozpočtu

8. **Jaké sociální služby nebo zařízení, poskytující služby, podle Vás ve městě Kravaře chybí (můžete zvolit i více odpovědí):**

- centrum denních služeb (zařízení pro osoby bez přístřeší pro zajištění hygieny)
- osobní asistence (doprovod, umožnění kontaktu se společenským prostředím, celodenní péče v domácnosti o seniory či osoby se zdravotním postižením)
- domov pro seniory (dříve domov důchodců)
- azylový dům (pro matky s dětmi, osoby v sociální tísní, osoby bez přístřeší)
- denní stacionáře (služby pro děti a mládež nebo dospělé osoby se zdravotním postižením)
- domovy se zvláštním určením (domovy pro osoby se sníženou soběstačností)
- chráněné bydlení (bydlení pro osoby se zdravotním, duševním či mentálním postižením)
- noclehárny (zařízení pro osoby bez přístřeší)
- sociálně terapeutické dílny (zařízení pro osoby s handicapem pro pracovní terapii)
- centra sociálně rehabilitačních služeb (pomoc ke zvýšení samostatnosti handicapovaných)
- pracoviště rané péče (pomoc dětem s handicapem především smyslovým)
- kontaktní centrum pro uživatele návykových látek (drogová či alkoholová závislost)
- dům na půl cesty (pro děti, mládež, opouštějící dětský domov)
- poradny (poradenství v oblasti vhodnosti získání sociálních služeb, možnosti získání prostředků státní sociální podpory, dluhové poradenství apod.)
- nízkoprahová zařízení pro děti a mládež (zařízení pro volnočasové aktivity mládeže)
- zdravotní a ošetrovatelská péče (docházení do domácností zdravotních sester nebo ošetrovatelek v péči o nemocného člena rodiny)
- jiné.....

9. **Jaké sociální služby nebo zařízení, poskytující služby, podle Vás v obci Rohov chybí (můžete zvolit i více odpovědí):**

- domov pro seniory (dříve domov důchodců)
- dům s pečovatelskou službou
- klub pro mládež
- osobní asistent
- pedikúra
- masáže, rehabilitace
- jiné.....



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Dotazníkové šetření je součástí projektu „Sociální služby Sdružení obcí Hlučínska“,
podpořeného z EU a českého státního rozpočtu

10. Seřadte prosím níže uvedené skupiny podle naléhavosti, tj. určete pořadí, podle kterého bychom se měli v naší obci těmto skupinám věnovat, do políček vepište čísla

- senioři
- lidé v sociální krizi (bez domova, nezaměstnaní, osoby ohrožené závislostí apod.)
- rodiny s dětmi (ohrožené chudobou, rodiny s malými dětmi, rodiny s výchovnými problémy)
- zdravotně postižení
- jiné (vypište).....

11. Kde získáváte informace o sociálních službách (můžete zaškrtnout více odpovědí)

- obecní úřad
- řad práce
- poskytovatelé služeb (např. Charita Hlučín)
- známí
- zpravodaj
- internet
- jinde (vypište prosím).....

12. Jste o Komunitním plánování sociálních služeb informováni?

- ano
- ne
- v případě, že ano, chcete být informováni i nadále?
Uvedte prosím kontakt pro zasílání informací.....